2011年7月20日星期三编辑朱玉婷 美编 童珂 组版 唐玉梅 校对 刘军





学习爱 传递爱 珍惜爱

四十年, 也有风雨也有晴

婚姻,就要互敬互爱,互相体谅。 幸福,就是懂得生活里的每一个幸福。 四十年,一起走过的日子,尽管也有风雨也有晴,但并不妨 碍他们一起走向幸福。 女:李多英 男: 戚良忠 年龄: 64岁 年龄: 66岁

婚龄:40年

幸福宣言:互敬互爱,互相体谅。

40多年前,在皖江机械厂工作的戚良忠经朋友介绍认识了当时在舒城麻纺厂的工人李多英,尽管时隔多年,戚良忠对于第一次见面的场景依然记忆犹新。

那一年,山洪暴发,冲毁了田地,冲垮了桥梁,路不通,车难行。戚良忠跟着介绍人乘着厂里唯一的一辆 吉普车上路了。第一次乘坐吉普车,也是第一次去见 相亲对象,那种愉快和幸福洋溢至今。

那个年代,职工都住在单位的筒子楼里,上下铺。 戚良忠的到来在这个小小的空间里引起了震动,大家 都议论着,来者是多英的男朋友吧。羞涩和兴奋,充斥 着美好时光。

由于单位不在同一座城市,良忠和多英一直通过 书信增进了解。同样年轻的两颗心,同样热情似火,两 人在工作中也都积极进取,在各自的单位双双得到表 彰。看中了彼此的积极肯干,看中了彼此真诚的心,认 识一年后,良忠和多英组成了一个幸福的家庭。

不久后,他们的女儿出生了。良忠说,幸福大概多风雨。那时候,良忠和妻子多英仍然分居两地。女儿刚出生就面临着没有人照顾,只有把孩子放在托儿所。工作三班倒,半夜起来照看孩子,一个个不眠之夜、一个个艰难的时刻……幸福就是这样伴随着艰难生活一点一点向前。

直到1979年,多英调到了皖江机械厂,他们才正式结束了分居生活。那时候他们又有了一个儿子,虽

说生活还是艰苦,但却丝毫不妨碍他们体会别样的幸福。不可思议的是,无论日子多艰难,多英和良忠从没吵过一次架,没有红过一次脸。

1993年,随着皖江机械厂的迁址,良忠和多英一家也迁到合肥。搬进城市的幸福感和艰难的生活夹杂在一起,经历了搬家三年穷的艰苦岁月,日子一天天地好转起来。

如今,良忠和多英老两口都退休在家。每天读书、 看报、散步、唱歌……生活又是另一种幸福。

show 幸福

不管您是新婚燕尔,还是已过金婚岁月, 《爱情海》欢迎你秀出自己围城里的幸福故事。

报名邮箱: aiqinghaiscxb@126.com(报名请在邮件主题栏注明"秀幸福",写明主人公婚龄及幸福故事概要,并留下联系方式)。



爱错了,你累不累?

爱上好友的老公,你不累吗? 爱上已婚男(女)人,你不累吗? 爱上不该爱的人,你难道不会觉得累吗?

是的,爱情大多会让人觉得很甜蜜;但是,当爱错 了人,怕是内心多是烦恼和内疚。

许多人常会被一时的美好所迷惑,顿而在内心深

处萌生一种爱慕。她恋上了自己好友的老公,她觉得自己爱错了,可是当发现这一切的时候,她和好友已经形同陌路,觉得自己应该放手却又欲罢不能,她该怎么办?

本期,让我们一起走进主人公李欣的内心世界

实习生 潘雪梅 主持人:赵莉



本栏目特邀专家:

安徽省心理咨询 学会副会长 安徽播健员工心理 健康(EAP)中心主任

江 俊

情感面对面

主人公: 李欣, 女, 30岁 刘伟, 男, 33岁

爱上好友的老公,与好友形同陌路,自己内心充满内 疾,想要离开,重新过自己的生活,但是发现自己已经很难 放手,李欣正生活在这样的痛苦中。

"我今年三十岁,是一个介入别人家庭的人,我的情人是我工作上的同事,他老婆是我的朋友。我的条件应该说还不错,以前也谈过几次恋爱。我需要找一个能让我仰慕的男人。"四年前,李欣来到了一家公司,她所在的部门主管刘伟是好友的老公,因为这层关系主管对她很是照顾,再加上李欣的表现确实不错,没多久她就升职了,并且经常和刘伟一起出差。

刘伟比李欣大三岁,"他看起来还是非常精神和年轻, 所以不熟悉他的人都会以为他还没结婚,一起出去工作的 时候就老有人觉得我们俩很般配。"

心理专家分析:初到一个陌生的单位,对于新人来说, 经验丰富的同事,特别是上司,身上是充满着魅力的。即 使他在生活中一点也不出色,但在工作中,对于新人来说, 还是能罩上耀眼光环的。

有时候,叫"说者无心,听者有意。"旁边的人无意的评价,正中李欣下怀,这会激增李欣对刘伟的好感。

慢慢地,李欣发现自己被他吸引了,她开始希望天天和他一起工作,李欣知道自己不应该有非分之想,但是感

情真的不受控制。"我觉得他的一切都很吸引我,我希望把 见他我最好的一面展示给他"李欣回忆说 不久之后李欣赏 好难

爱上好友老公 让我难以自拔

情真的不受控制。"我觉得他的一切都很吸引我,我希望把我最好的一面展示给他。"李欣回忆说。不久之后,李欣发现他看自己的眼神也跟以前不一样了,终于出差的时候他们在一起了。

心理专家分析:这是激情爱。处在激情中的人,旁若 无人,这时身边如有人给他们一些善意的提醒,他们都不 会听进去。只有时间才会让他们降温。在爱情的成分中, 不只是激情,还有责任在其中。

业绩不错,两人都被提拔了,说他们般配的人更多了,终于纸包不住火,刘伟的老婆知道了。因为顾及到老公的面子和前途,她只能忍。

从此之后李欣就失去了这个朋友,知道这件事之后她 来公司的次数明显增多了。李欣和刘伟也确实收敛了一 些,但只要有机会他们还是会在一起,这种关系大概持续 了两年时间。

"其实我知道他不可能离婚娶我的,但我真的不要求什么,我只希望能这样留在他身边就好。"但是近半年来李欣发现除了工作上的接触以外,刘伟对她疏远多了。

"我不相信他不爱我了,我怕他是有什么难言之隐,我还发短信问过他,如果要有什么扛不住的事情,没关系的,都可以告诉我的,但他没有任何问复。"

现在的李欣真的不知道该怎么办了,只要上班就能看

见他,但除了工作他们已经越来越像陌生人了,李欣真的好难受。"曾经的我是多么骄傲的一个人,但现在为了他我把自己弄成这样,我不甘心啊。"李欣说道。她想过既然他都这样了自己干脆离开这个公司好了,但她发现见不到他会更难受。李欣很困惑:"我的生活和工作已经变得一团糟了,我真的要疯掉了!能告诉我,我到底该怎么办吗?"

心理专家分析:这段情从一开始就是错误的,是伦理道德不允许的感情。这是"飞蛾扑火"。人在社会上会遇到很多的诱惑,要利用自我道德感来约束自己。那些任由自我的冲动,肆意发挥的人,很多都是伤人伤己。

李欣需要变换一下工作环境,并且扩大自己的交际 圈。等自己感情生活有个良性循环后,李欣的生活状况会 有好转。但如果经过自我积极调节,仍陷在乱糟糟的生活 之中,就需要寻求心理咨询来帮助了。

赵莉/文

您可以通过以下方式找到我们: 热线:0551-5140885(每日15:00-18:00) QQ:124424913(每周四上午9:00-11:00) 微博:http://weibo.com/2127420971 邮箱:aiqinghaiscxb@126.com